
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE 
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS - 
IPAM REALIZADA EM 21/05/2020 

Aos vinte e um dias do mês de maio de dois mil e vinte, às quinze horas, através da 
plataforma de comunicação Zoom Meetings, participaram da reunião os membros do 
Comitê de Investimentos do IPAM, os Senhores Ivan Furtado de Oliveira, Odilon 
José de Santana Júnior, Noel Leite da Silva, Rodrigo Ferreira Soares e a Senhora 
Maria Irisney Barbosa de Souza. O Presidente do Comitê, Dr. Ivan Furtado de 
Oliveira, deu início a Reunião Ordinária do mês de maio de 2020, conforme 
convocação no memorando N° 017/2020/PRESIDÊNCIA, para tratar das seguintes 
pautas: 1 -Apresentação do Relatório mensal da Carteira de Investimentos do 
Regime Próprio de previdência Social do município de Porto Velho, referente ao mês 
de abril de 2020 e outros assuntos relacionados ao Comitê; O presidente do COMIN 
deu início a sessão passando a palavra ao representante da Sete Capital, Sra. Beatriz 
que através de videoconferência via plataforma Zoom, iniciou a explanação, 
apresentando aos membros do Comitê de Investimentos do Ipam, o cenário 
econômico: A consultora expões que os mercados ao redor do mundo apresentaram 
movimentos de recuperação ao longo do mês de abril. Estes movimentos se 
sustentaram por conta da inflexão nas curvas de contágio e início do relaxamento das 
medidas de contenção em diversos países; evoluções no desenvolvimento de 
tratamentos e vacinas para o Covid-19 e contínuo suporte por parte dos formadores 
de política nas principais economias globais. Expões ainda que no outro extremo, por 
conta da queda abrupta da demanda no curto prazo e do esgotamento da capacidade 
de estocagem, o preço do petróleo seguiu em queda, chegando a valores negativos nos 
contratos americanos de vencimentos curtos. Os dados econômicos começaram a 
refletir os impactos da pandemia, indicando quedas extremas no curto prazo. Os 
Bancos Centrais dos países emergentes seguiram reduzindo suas taxas de juros 
dando liquidez aos mercados de títulos públicos e de câmbio locais. O mercado segu 
cauteloso por considerar que a atual situação só terá um desfecho definitivo com um 
vacina, um tratamento altamente efetivo que evite hospitalização ou imunidade 
adquirida por grande parte da população. Dessa forma, sem enxergar alguma dessas 
alternativas no curto prazo, permanecem grandes dúvidas no que tange à extensão 
dos impactos econômicos da pandemia e medidas de contenção, a duração dess 
medidas, bem como a estratégia para a retomada da movimentação das pessoas 
necessária para o aquecimento da atividade econômica. Em relação aos mercados 
brasileiros, os desdobramentos políticos ao longo do mês e a progressão local da 
pandemia resultaram em desempenhos inferiores em relação aos pares. O Ministro 
da Saúde, que defendia um maior isolamento social, foi substituído. Já no final d 
mês, deflagrando a maior crise política do governo atual, o popular Ministro d 
Justiça e Segurança Pública pediu demissão, alegando interferência na nomeação 
chefia da Polícia Federal, o que alimentou discussões sobre a possibilidade de u 
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impeachment. Mesmo sem qualquer deslize fiscal adicional, o panorama das contas 
públicas brasileiras certamente sofrerá uma piora por conta da queda na 
arrecadação e da necessidade de gastos extraordinários. O nível de endividamento do 
país deverá sofrer significativa elevação. A inflação corrente baixa e um ambiente 
global no qual as políticas monetárias são extremamente expansionistas possibilitam 
margem para o Banco Central cortar juros. Após apresentação, iniciou-se 
apontamentos do Relatório de Investimentos das aplicações financeiras do mês abril 
do ano de 2020. O Instituto de Previdência e Assistência dos Servidores do Município 
de Porto Velho finalizou o mês com patrimônio líquido de R$ 656.503.513,01 
(seiscentos e cinquenta e seis milhões, quinhentos e três mil, quinhentos e treze reais e 
um centavo), que representa um crescimento de 3,37% (três vírgula trinta e sete por 
cento) nos últimos doze meses. A carteira de investimentos atingiu a rentabilidade 
positiva de 0,88% (zero vírgula oitenta e oito por cento) equivalente a um ganho de 
R$ 5.686.688,56 (cinco milhões, seiscentos e oitenta e seis mil, seiscentos e oitenta e 
oito reais e cinquenta e seis centavos). No acumulado, a rentabilidade da carteira no 
ano está, até o momento, em -3,11% (menos três vírgula onze por cento), 
representando um ganho de -R$ 20.982.857,54 (menos vinte milhões, novecentos e 
oitenta e dois mil, oitocentos e cinquenta e sete reais e cinquenta e quatro centavos), 
enquanto a meta atuaria! (IPCA+6%) acumulada é de 2,18% (dois vírgula dezoito 
por cento). O índice de sharpe e var da carteira ficou em (-1,07) A consultora 
destacou ainda a distribuição por indicador, que ficou da seguinte forma: 23,41% em 
IRF-M1; 11,48% em IMA-B; 55,87% em IDKA-2; 0,35% em CDI; 1,78% em FIP; 
2,05 em Fli e 5,05% em Açoes. A distribuição por instituição financeira ficou: 
65,82% BB Gestão de Recursos DTVM, 30,35% na Caixa Econômica Federal; 1,78% 
na índigo DTV1'I e 2,05% na Reditus Investimentos. Diante do cenário de incertezas 
a consultora alertou quanto a realocações, os membros do COMIN solicitaram a 
consultoria que fizesse um estudo demonstrando a performasse do índice IMA-B já 
que há uma pequena abertura de taxa, possibilitando a realização de prêmio. A 
senhora Beatriz informou que irá encaminhar um relatório sobre o IMA-B, inclusive 
o IMA-B5+ que são os títulos mais longos. Sugeriu que não fosse realizado 
realocações em renda variável até que haja uma sinalização sobre o rumo da 
economia doméstica. O Gestor de Recursos do IPAM, Sr. Odilon, onde o mesmo 
informou as expectativas de mercado, conforme apontado no relatório Focus do dia 
15 de maio de 2020, a expectativa do IPCA é de 1,59% em 2020 e 3,20% em 2021. A 
expectativa para o PIB é de -5,12% em 2020 e 3,20% em 2021. E o Relatório Focus 
apontou ainda a possibilidade de estabilizar os juros até final do ano de 2021, pois as 
expectativas para a Taxa Selic é de 2,25% em 2020 e 3,50% para o encerramento de 
2021. Nada mais a tratar o Presidente do Comitê de Investimentos do IPAM deu 
como encerrada a reunião u,-Mia Irisney Barbosa de Souza, secretariei e lavrei a 
Ata, firmada por

Ø
. e todos os membros do Comitê de 

Investimentos presentes. Nrto Velho, 21 de maio de 2020. 

/ 

 

IVAN —''e. NOEL LEITE í A SILVA 
iretor-Presidente do IPAM Coordenador Administrativo e Financeiro 
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ERREIRÀ SOARES 
Membro • i Comitê de Investimentos 

ODILON S #Wn NTANA JÚNIOR 
Responsável pela Ges ão dos Recursos do RPPS 

\ / 
MARIA ÚISNEY ARBOSA DE SOUZA 

Membro dó Comitê de Investimentos 

Endereço: Rua Dr. Lourenço Antônio Pereira Lima, n°2774- Bairro Embratel - CEP 76.820-810 - Porto Velho - Rondônia 

CNPJ:. 34.481.804/0001-71 Telefone: (69) 3211-8151 

Email: i vuna ipamio br Site: ww iiir pi br Portal da Transparência: transparencia.ipam.ro.gov.br  
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